

王国生在全省村(社区)“两委”换届工作电视电话会议上强调 高质量推进村(社区)“两委”换届工作 换出乡村发展新气象基层治理新局面

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)11月10日,全省村(社区)“两委”换届工作电视电话会议在郑州召开,深入贯彻习近平总书记关于农村和城市基层党建的重要指示精神和视察河南重要讲话精神,落实全国村(社区)“两委”换届工作电视电话会议精神,交流经验做法,对我省村(社区)“两委”换届工作进行动员部署。省委书记王国生出席并讲话。

会议指出,村(社区)“两委”换届是全省人民政治生活中的一件大事,也是推动城乡基层治理的一项重要基础性工作。要提高政治站位,把村(社区)“两委”换届摆在突出位置,从深入领会五中全会精神中增强使命感,以对党和人民事业高度负责的态度,换出带动有力的好“头雁”、团结务实的好“两委”、干事创业的好氛围,夯实建设现代化河南的基础支撑;从深刻感悟习近平总书记

重大要求中增强责任感,以这次换届为契机,把习近平总书记关于农村和城市基层党建的重大要求贯彻好,在提升基层组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力上有一次大的进步;从准确把握河南特殊省情中增强紧迫感,把握我省乡村面积大、社区人口多的省情,高标准要求、高质量推进,使换届过程成为加强党的全面领导、充分发扬民主、严格依法办事有机统一的过程,成为践行党的群众路线、巩固党的执政根基的过程,成为推进乡村振兴、促进城乡发展的过程。

会议强调,要把握重点关键,高质量推进村(社区)“两委”换届工作。村(社区)“两委”换届工作,是加强基层组织建设的“重头戏”,也是一项复杂的系统工程。要坚持党的领导,建立省市县乡(镇)党委一级抓一级、一级带一级、层层抓换届的责任链条,各级

党委特别是县级党委主要负责同志要认真履行第一责任人职责,建立领导干部换届工作联系点制度,把党的领导体现到整体安排、政策制定、人选把关、选举组织等全过程各方面。要坚持正确导向,扩大选人视野,拓宽选人渠道,严把政治关、廉洁关、能力素质关,选好基层组织带头人,高质量推行“一肩挑”,优化“两委”班子结构,着力形成老中青合理搭配的梯次结构,打造一支组织满意、群众拥护、致富能力强的带头人队伍。要坚持依法依规,把严格依法依规办事作为一项重要换届纪律,规范操作流程,细化实施办法,确保法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错。要坚持底线思维,突出问题导向,强化风险意识,发挥党的群众工作优势,整治好突出问题,管控好风险隐患,坚决抓好好疫情常态化防控措施,积极稳妥做好换届各项工作,下好先手棋、打

好主动仗。

会议要求,要加强组织领导,为高质量推进村(社区)“两委”换届工作提供坚强保障。要坚定信心抓换届,巩固基层基础工作中的好势头,总结运用探索形成的好做法,选好用好大战大考中涌现出来的好干部。要落细落实抓换届,注重在思想引领上走深,在群众工作上走心,在干部关爱上走实,以从实从严的作风解决换届工作中的实际问题。要严明纪律抓换届,始终保持高压态势,坚持教育在先、警示在先、预防在先,强化监督问责,以铁的纪律确保换届风清气正。要统筹兼顾抓换届,把“两委”换届同其他村(居)组织建设统筹起来,与市县乡党委换届衔接起来,与做好后续工作、中心工作统筹起来,把换届激发的正能量转化为干事创业的自觉行动,在贯彻新理念、构建新格局、开启新征程上展现出新

气象、新作为。

孔昌生、马懿、戴柏华出席会议。南阳市委、新密市委、临颍县委、开封市顺河回族区委、宁陵县张弓镇党委、汝州市煤山街道党工委负责人作交流发言。

各省辖市、济源示范区和县(市、区)设分会场。省直有关单位主要负责同志,省村(社区)“两委”换届工作领导小组成员、联络员和换届办有关人员在主会场参加会议。

又讯(郑报全媒体记者 张昕)昨日,全省村(社区)“两委”换届工作电视电话会议召开,省委常委、市委书记徐立毅,市领导周富强、吕挺琳、杜新军在郑州分会场收听收看。



扫码看
视频新闻

“我眼中的‘十四五’”集中采访走进郑东新区 在智慧岛感受科技力量

本报讯(郑报全媒体记者 张立)11月10日,“我眼中的‘十四五’”集中采访来到郑东新区中原科技城智慧岛,先后走访了中原鲲鹏生态创新中心、中原动力智能机器人公司、中科院计算技术研究所大数据研究院,感受高质量发展中的科技力量。

中原科技城包括龙湖北部区域和云湖大数据产业园两大区域,总用地面积约16.4平方公里。智慧岛作为省会科创核心板块中原科技城的引领区,面积约一平方公里,周边15所高校28万师生是其科技创新源泉。

在智慧岛中原鲲鹏生态创新中心,负责人告诉记者,中心着力打造我省唯一、服务中部、面向全国的鲲鹏软硬件适配中心、业务系统认证中心、人才培养中心。目前,软件适配量居

全国第一。同时针对河南软件产业的“软肋”,牵头与麒麟、金蝶天燕、九域腾龙等国产业化头部软件企业成立联合实验室,实现在操作系统、国产数据库、国产中间件、政务、电力、交通、信创、外贸等领域进行孵化,补齐软件适配和深度优化能力。放眼“十四五”,负责人表示,将不断壮大河南鲲鹏产业生态,引进培育专业软硬件生态团队,建成全国性的自主可控产业集群,推动我省数字经济跨越式发展和产业转型升级。

不远处的豫发河南企业联合大厦,一台机器人清扫车吸引了众人的目光。这款车是中原动力智能机器人公司研发的新产品,公司负责人介绍,公司于今年5月正式运营,是中原科技城首批签约企业。公司依托德国汉堡大学多模态技术研究中心和上海理工大学机器智能研

究院,打造独有的人才培养机制,建立一个以技术创新为原动力的新型科技企业。该负责人说,他们有信心利用在智能机器人行业积淀的科研成果,完成现有科研成果的转化,在“十四五”期间实现科创板上市。

在中科院计算技术研究所大数据研究院,利用数据分析技术,治疗近视的智能眼镜,引来不少记者驻足。这是该院研发产品之一。据介绍,研究院为依托计算所及大数据分析系统国家工程实验室,结合国家大数据(河南)综合试验区的建设需求,开展建设人才培养基地,承担国家重大战略任务,研发自主可控的孵化大数据、云计算、智能制造等创新产业团队的大数据相关工作,构建大数据产业链、价值链、生态链,为“以数据为关键要素”的数字经济提供智力引擎。

哪些事项要改革怎么改? “郑州改革”请你建言献策

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)改革事关千家万户,事关民心民意。为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,深入践行以人民为中心的发展理念,使各项改革决策更顺应民意、贴近民情、排解民忧,持续增强人民群众获得感、幸福感,近日,郑州市委全面深化改革委员会办公室发出公告,邀请广大市民和社会各界为郑州改革发展建言献策。

从即日起至本月底,关心关注、支持助力郑州深化改革工作的广大市民和各界人士,可为郑州市2021年及“十四五”时期全面深化改革工作建言献策。参与者可结合自己的工作、生活现实

需求,围绕平时遇到的烦心事、揪心事、闹心事,就我市需要持续做好的深化改革事项、在促进经济社会高质量发展中需要建立完善和改进提升的体制机制提出个人意见和建议。希望广大市民积极参与,为我们的城市更美好贡献自己的智慧力量。

建议提交方式:

- 1.登录“郑好办”APP,在首页“我为郑州改革建言”专题区提交意见建议。
- 2.关注微信公众号“郑州改革”,在“改革建言”栏目下提交意见建议。
- 3.意见建议电子版发送至邮箱:zzggjy@163.com。

我省两学者荣获何梁何利基金奖

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)11月10日,记者从省科技厅获悉,何梁何利基金2020年度颁奖大会近日举行,对52名为中国科学技术进步与创新做出杰出贡献的科技工作者进行表彰。我省河南科技大学教授魏世忠、河南农业大学教授范国强榜上有名。

据悉,魏世忠被颁授“2020年度何梁何利基金科学与技术进步奖”,范国强教授被颁授“2020年度何梁何利基金科学与技术进步奖”。

魏世忠长期从事金属材料磨损控制与成型技术领域研究,结合国家重大需求,在航空航天、矿

山冶金、轨道交通、武器装备领域取得国际领先水平的科研成果。

范国强近30年来致力于泡桐生物学、泡桐抗性机理、泡桐种质资源创制与新品种培育及推广应用等方面的研究工作,在泡桐种质资源创制与新品种培育、泡桐丛枝病发生分子机理等研究方面取得了国际领先的创新性成果。

何梁何利基金是香港爱国金融家何善衡、梁銶琚、何添、利国伟先生共同捐资港币4亿元于1994年3月30日在香港注册成立的科技奖励基金,是目前国内规模最大的民间科技奖励基金。

豫苏两地携手搭建人力资源合作平台

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,豫见苏州·省际人力资源合作会议举行。现场还签署了合作协议,将为河南和苏州人力资源的合作搭建平台。

活动现场,豫苏两地人社厅局签订豫苏《人力资源合作框架协议》,河南省18市公共就业服务机构与苏州市18家人

力资源服务机构分别签订了人力资源服务对口合作协议,河南省与苏州市5家家政服务业机构分别签订家政服务对口合作协议。

此次活动旨在加强豫苏人力资源服务交流合作,进一步发挥人力资源服务促进就业的重要作用,推动两地劳

协作深入有效开展。扎实推进豫苏两地加深彼此了解、促进优势互补、全面对接合作的有利契机,为两地人力资源和家政服务业提档升级创造新的发展机遇。据悉,下一步,我省还将组织“豫见上海”“豫见杭州”“豫见福州”等一系列省际人力资源合作活动。